

TABORIŠČNIK

Štev. 100., Leto I. SPITAL NA DRAVI Ponedeljek 23. decembra 1946.

VELIČASTNA MANIFESTACIJA ZVESTOBE SV. OČETU

VATIKAN. Na gnusno in unazane napade dela rimskega časopisja na papeža in katoliško duhovščino, je včeraj odgovoril katoliški Rim z veličastno manifestacijo zvestobe in sinovske vdanosti sv. očetu. Na Trgu sv. Petra se je do 11. ure zbrala večstotisočglava množica Rimljanov in okoličanov, da na dostojanstven način protestira proti ogabnim žalitvam, ki niso zadele samo osebe sv. očeta, ampak z njim vred ves katoliški svet. Pestro lice so dali zboru številni prapori in bandera katoliških organizacij in veliki transparenti z napisom "Živel sv. oče - rešitelj Rima" "Zvestoba papežu" in pod. Ko se je točno ob 11. uri pričela sv. maša, je vsa množica skupno zapela mogočni "Credo". Ko se je po sv. maši pojavil v loži cerkve sv. Petra sv. oče, je navzoča množica izbruhnila v en sam frenetičen navdušujoč klic. Sv. oče je nato ganjen nagovoril zbrane vernike: "Moje srce preveča globoko čustvo do ljubljenega ljudstva. Mogočna sila sinovske ljubezni je pripeljala katoliško dušo večnega mesta, vedno močno v borbi, k srcu skupnega očeta! Papež je nato spomnil tri velike manifestacije na istem trgu. Prva je bila marca 1944, ko so verniki manifestirali za idesle doma in družine. Drugič so se zbrali Rimljani 6. junija 1944, da prve ure osvoboditve večnega mesta praznujejo skupaj s papežem - njegovim rešiteljem. In tretjič leta 1945, ko v skupni molitvi prosili božjega usmiljenja v teh težkih časih. Papež je nato nadaljeval: "Danes ste se zopet zbrali, da skupaj pred domom in vsem svetom pokažete svojo nepokljno povezanost s tronom Petrovim in sv. Cerkvijo. Z bolestjo in ogorčenostjo ugotovljamo, da se v zadnjem času iz Rima razliva umazanost in gnusoba. Danes pa je pred nami lice večnega Rima v vsej svoji svetlosti in lepoti". Ko je papež pozval Rimljane, da se vedno pokažejo vredne sinove cerkve in da vztrajajo trdno v veri, je s povzdignjenim glasom postavil alternativo: "Ali za Kristusa ali proti njemu! Ali za Njegovo Cerkev ali proti njej!" V odgovor na te papeževe besede je iz stotisočih grl zadonel mogočen odgovor "Za Kristusa!", "za Cerkev!" Za zaključek je sv. oče podelil zbrani množici apostolski blagoslov, naskar se je umaknil v svoje zasebne prostore. Ob odhodu je na ogromnem Trgu sv. Petra zbrana množica še enkrat z viharim navdušenjem pozdravila sv. očeta.



PAPÉ PIJ XII.

VATIKAN. Jutri v torek ob 11. uri dopoldne bo papež Pij XII. preko radia imel svoj božični nagovor, namenjen vesoljnemu svetu. Govor bo vatikanska radio-postaja prenašala na valovnih dolžinah 31,06 in 19,87 /kratki valovi/.

AMERIŠKI ŠKOFJE ZOPER TOTALITARIZEM

Kakor zbor francoskih kardinalov in škofov meseca oktobra, tako je zdaj tudi zbrani episkopat Združenih držav severne Amerike podal skupno izjavo o pravem miru, ki mora priznavati pravice in dostojanstvo vsakega posameznega človeka. V izjavi ameriških škofov je med drugim rečeno:

"Treba bo počakati, da bomo videli, ali bo naša vlada pripravljena posameznika v izvrševanju njegovih pravic in dolžnosti varovati ali ovirati. Država sicer po pravici zahteva, da vsi državljanji sodelujejo za skupno blaginjo. To pa ne sme iti tako daleč, da bi s tem bile kršene politične, socialne in verske pravice posameznika."

Nato ameriški škofje prav odločno zavračajo totalitarizem, ki ne priznava človekove svobode ter je ne spoštuje, pač pa preganja vse tiste, ki si drznejše branijo svoje prirodne pravice. Ta totalitarizem podvrženim ljudstvom nalaga svojo življenjsko filozofijo, svoj nauk o življenju, ki poleg države in nad njo ne priznava nobene oblasti in po katerem vse življenjske vrednote izvirajo iz tostranskega soglasja. Ta nauk se končuje v policijski državi, ki svoje državljanje strahuje, jih terorizira ter gospoduje na vseh področjih človeškega delovanja.

AMERIŠKO-RUSKA TRGOVSKA POGAJANJA

Amerika in Moskva sta se sporazumeli, da bosta sestavili več komisij za trgovinska pogajanja. Sovjetsko ministrstvo za zun. trgovino je sprejelo ameriški predlog, naj bi se trgovinska pogajanja meseca januarja začela v Washingtonu. Nadaljnje konference bodo v Moskvi. Načelnik amer. trgovinskega ministr. za Sovjetsko zvezo ceni, da Sovjetska zveza vsako leto potrebuje za 200 milijonov dolarjev ameriškega blaga.

KUGA V ARGENTINI

Iz Buenos Airesa poročajo, da je zdravstveno ministrstvo naznanilo, da je kuga, ki je bila izbruhnila v nekem predmestju tega mesta, zdaj minila, ker so zdravstvene oblasti širjenje te bolezni zatrle. Ob tej priliki so prvič porabljali novo zdravilo "streptomycin", ki se je dobro obneslo.

UNRRA BO ŠE PODPIRALA AVSTRIJO

Agencija UP poroča iz Washingtona 21. dec.: V skupni izjavi, ki so jo dali odborniki UNRRA-e in uradniki ameriške vlade, je bila pomoč UNRRA-e Avstriji določena na 117.300.000 dolarjev, izmed katerih je 75% že porabljenih. Na seji UNRRA-inega sveta pretekli teden je bilo sklenjeno, naj UNRRA pomožni program za Avstrijo vodi še do 31. decembra 1946 do 31. marca 1947. Meseca februarja bo nova konferenca, ki bo sklepala, ali naj se ta rok še podaljša. Ni pa misliti, da bi bilo mogoče še kaj zvišati skupni znesek za Avstrijo določenega fonda.

Amerika bo po UNRRA-i meseca januarja dobavila Nemčiji 15.000 ton živeža, in sicer za ameriško in angleško cono, Italiji 111.100 ton, Avstriji 42.420 ton, Indiji 68.680 ton, Japonski in ameriški coni na Koreji pa 68.680 ton.

IZGUBIL SEM OČALA v kovinasti škatli v nedeljo pri tel. akademiji ali pa na poti do bar. 24. Najditelj naj jih vrne v upravi Taboriščnika ali v baraki 24 proti nagradi. - Matlikovič.

ITALIJA PRED POLITIČNO KRIZO

Italija stopa v politično krizo, ko se bo odločilo, ali bo sedanja koalicija treh strank, krščanskih demokratov, socialistov in komunistov mogla še obstati. Vse pa kaže, da se socialistična stranka v svoji notranjosti prizadeva, da bi se rešila objema komunistov. Tudi krščanski demokrati vedno bolj glasno nastopajo zoper tako zvezo. V tem pogledu nam daje poročilo agencija INS od 21. decembra iz Rima vsaj približno sliko:

Politična napetost v Italiji je dosegla svoj višek z izjavama predsednika italijanske narodne skupščine socialista Saragata in voditelja desnega krila krščanske demokracije Jacinija.

Saragat je v svojem govoru, ki ga je te dni imel, dejal, da bi obnova pakta med socialisti in komunisti pomenila popolno razsulo socialistične stranke. V tem govoru je hkrati odkrito napadel sedanjega italijanskega zunanjega ministra Nennija, ki je med socialisti odkrit zastopnik ozke povezanosti med komunisti in socialisti, da komunistom na ljubo hromi svobodno delovanje socialistične stranke. Iz te Saragatove izjave moramo pričakovati, da bo kongres socialistične stranke dne 9. januarja 1947 zelo viharen in da bo odločal usodo socialistične stranke kakor tudi o usodi sedanje vladne koalicije.

Skoro istočasno pa je v krščanski demokraciji nastopil desničarski Jacini, ki je v javnem govoru zahteval, naj se koalicija s komunisti takoj pretrga ter se ustanovi vlada, ki bi slonela na zvezi med krščanskimi demokrati in socialisti. Ta zveza naj bi ostro nastopala zoper komuniste.

Hkrati je zoper zvezo s komunisti nastopil tudi prosvetni minister Guido Gonella, ki je med najbolj bistrimi mladimi krščanskimi demokrati radikalne katoliške in socialne smeri.

PRESELJENCI - ŽRTEV SIBIRSKEGA MRAZA

Zdaj po vsej Evropi vlada najhujši mraz. Celo Italija tako trpi zaradi mraza, da zmanjkuje premoga. V Rokavskem prelivu se je ob obalah napravila 20 centimetrov debela ledena skorja, ki onemogoča prosto plövbö. Iz Skandinavije poročajo, da je tam -27 stopinj mraza, v severni Sibiriji pa je v kraju Kolmja Tajga bilo v torek -70.2 mraza. Kakor pripovedujejo, je bilo v nedeljo dne 22. decembra -28 stopinj mraza. Lahko si torej mislimo, kako hudo mora biti v severnih krajih Evrope, zlasti v severnovzhodnih krajih. Žrtve tistega mraza pa so bili nemški preseljenci, ki so jih poljske oblasti te dni v celih vlakih preseljevale, kakor poroča londonski Reuter, ki pravi, da angleške vojaške oblasti dobile poročilo, da je samo v enem nezakurjenem transportu v vlaku zmrznilo 5 ljudi, ki so jih preseljevali. Drugim 106 so zmrznili udje, 150 beguncem so morali odrezati ude, pa jih bodo morali še 30.

DRZEN ROP V NEAPLJU.

Kakor poročajo iz Neaplja, je močno oborožena roparska tolpa v četrtek dne 19. decembra vdrla v Neapeljsko banko, kjer je pobrala denarja in vrednostnih papirjev za celih 27 milijonov lir. Roparjem se je posrečilo delo opraviti in pobegniti, ne da bi jih kdo spoznal.

ZAMENJAM vrhnji kratak suknjič in usnjate šoferske rokavice za dobro ohranjeno moško kolo. Zglasite se: Alojzija Mesner, Schubertstrasse 7., Spital.

NEMCI NE BODO PRIZNALI MIROVNE POGODBE ČE..

Reuter poroča iz Hamburga 21.decembra:Ministrski predsednik Schleswig - Holsteina dr. Theodor Steltzer je včeraj izjavil, da Nemčija nikoli ne bo podpisala mirovne pogodbe,ki ji ne bi zanjčila,da ji ne bi bile vrnjene izgubljene vzhodne dežele,ki jih imajo zdaj zasedene Poljaki.Niti enega nemškega državnika ne bo,kateri bi podpisal pogodbo,s katero bi bila priznana stalna izguba vzhodnih dežel,brez katerih Nemčija nikdar ne bi mogla sama sebe preživljati.Če zavezniki nameravajo te dežele od Nemčije odločiti, se morajo odreči možnosti,da bi kdajkoli kaka nemška mirovna pogodba bila podpisana.

Tako Reuterjevo poročilo,ki je zlasti pomenljivo zdaj,ko se zavezniki pripravljajo,da bodo to težko vprašanje načeli spomladati ter se na to rešitev že zdaj pripravljajo.Kako o tem sodi ameriško javno mnenje,nam najbolje dokazuje pisanje newyorškega lista "New York Times",ki je že 6.t.m. v svojem članku omenjal priprave zaveznikov za nemško mirovno pogodbo,ki naj bi jo skupaj sestavili "veliki štirje" ob sodelovanju manjših narodov,ki so - kakor list naglašal - v tej vojski imeli večje žrtve kakor pa veliki zavezniki.List ob tej priliki naglašal,da se "sistem velikih štirih doslej ni kdò ve kako dobro obnesel". Nato pa pravi:

"Malim narodom bi bilo pač treba priznati pravico,ki jim jo prizna tudi potsdamski dogovor,ki je tudi sama po sebi umljiva: da k pogajanjem pošljejo svoje zastopnike in se udeležujejo vseh obravnav,ki se jih tičejo. "Veliki štirje" naj zdaj izpolnijo še neko drugo obveznost,od katere je močno odvisna mirovna ureditev z Nemčijo: ustanoviti bo treba nemško vlado pod pogoji,ki so bili določeni že v Potsdamu.Kaj pa zdaj vidimo?Vidimo,da vsaka zasedbena oblast sama za se - vkljub anglo-nemškemu dogovoru - Nemcem hoče vsiliti svoj sistem: demokraciji kapitalizem jim vsiljujejo v ameriški zasedbeni coni, mešanico kolonijalne politike in socializma jim ponujajo v angleški coni,komunizem jim hvalijo v ruski coni,v francoski pa načelo življenja iz lastne sile. - V taki politični in gospodarski praznini pa ni mogoče skleniti nobenega miru!"

Iz gorenje nemške izjave in iz pisanja tega ameriškega lista,ki je glede zunanje politike vedno bil resen in uvažovanja vreden, bi bilo sklepati,da miru z Nemčijo še ne bo tako kmalu.Če pa bo in Nemcem ne bo po volji,to ne bo nikak mir.Vse to pa temelji na dejstvu,ker veliki zavezniki med seboj zlasti glede Nemčije še niso edini.

- - - - -

V TOREK POPOLDNE ob 3 uri bo v "Domu zmage" OTROŠKA BOŽIČNICA,h. kateri imajo dostop samo učenci in otroci iz otroškega vrtca pod vodstvom svojih gg. učiteljev.

BOŽIČNICA ZA ODRASLE pa bo na Štefanovo popoldne ob 4 uri. Obakrat je na sporedu otroška igrice: Božična noč v kraljestvu Triglava.

DESET KNJIG ZA 5.- šilingov. - Za našo kolekcijo je veliko zanimanje.Kdor jo še želi dobiti,naj pride ponjo takoj v našo upravo.

KOROŠKE KRONIKE je na razpolago še nekaj izvodov. Kdor je nima, jo še lahko dobi.

IZGUBIL SEM OČALA od tiskarne - bar.2 do bar. 30 novi del. Najditelj se naproša,da jih vrne v upravi Taboriščnika proti nagradi.

- - - - -